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NUMEROS REALES (examen 1)

1. Indica a que conjuntos numéricos pertenecen los siguientes nimeros (solo se admite un fallo)

—\2 28 12,01001001... -4 12/4 0,4

Enteros (Z)
Naturales (N)
Reales (R)
Racionales (Q)

Irracionales (l)

2. SiendoA=[-3,2)yB={x €R|x = —1}, calcula ANB y AUB y expresa ambos mediante desigualdades y
usando intervalos.

3. Expresa usando intervalos el conjunto formado por los nimeros reales cuyo valor absoluto es mayor que 2.

4. SiendoA=E(-3,2)yB={x € R|x > —2}, calcula ANB y AUB y expresa ambos mediante desigualdades y
usando intervalos.

5. Dados losintervalos: A = {x € R/—2 < x < 4} B={x€R/|x| =1} C={x€ER/x>0}

Calcula: a) AUBUC b) ANBNC c)(ANB)U (ANC)

6. Expresa usando intervalos el conjunto formado por los niUmeros reales x tales que: |4 — 2x| < 6

7. Expresa, utilizando intervalos el conjunto de nimeros reales que verifica: |2x - Z| =5



8. Lla longitud de un microorganismo es de 6,48 . Expresa en metros y en notacion cientifica la longitud de
15billones de microorganismos dispuestos en fila. (1 p es la millonésima parte de 1 m).

9. Escribe con intervalos el conjunto de nimeros reales que verifica que [3 — x| > 2.
10. Determina el mayor entorno centrado en 1 contenido en el intervalo (-4, 3).
11. Efectla y expresa el resultado usando potencias:

RE -1 —45\ 2

O NE 0 A ()
= = | — —-24)~ 20 4
2 3 3
(-6)’-(2*-8°)*(=27)"

(—4)7-1952-§—12))34-256 D T s 212
40°5°-(~6)

b)

12. Efectuay simplifica:

2 (. 348 +418 - 2472 3 |2 1
a)(2+\/§) —(2+J§)(2 \/5) b) L c)\/;+\/;_\/€+\/g

13. Simplifica el resultado todo lo posible utilizando las propiedades de las operaciones con potencias:

@.9;(1)2

3

14. Efectua y expresa el resultado en forma de potencia:

Y22 [4271. /25 VaZ |V TR
c)
a) 3 =5, i/ b) x5 X
15. Efectua y simplifica:
V3 V3

d)

a (3[ab2  |2b -1 VB
a) e 2 Az 3+\/§+ 4+/5

© B T e

3+/5 1
OV BaE B n w2+ [T
3 2 2
) Bz e (B3 V2)

16. Efectua y simplifica el resultado todo lo posible:

a-b a+b 1 ﬁ 1 1 > 23
a) (al—b)zlaz—b2 b) a\j 4 +3b\/; a ab <) 2—V3 2+V3




2 3
d) m'l‘m—(z-f‘\/g) e)

17. Simplifica el resultado todo lo posible:

4
73 533 4 13 a3a~t V12—-/3
a) p V81 2 g Ml V3a b) 7 c) 3 New

-3 (57 -7) + 5= (2 (1)

2

18. Determina el valor de x en cada caso:

a) log,sx = % b) log,V3 = —% c) log,5=0,5 d)logx*=-4
19. Sabiend log 2 = 0,3010 calcula el valor de:  log 0016
. Sabiendo que log 2 =0, calcula el valor de: log———
3
20. Calcula el valor del siguiente logaritmo: logs ?
V2 - 0,05
21. Sabiendo que log 2 =0,3010, calcula: log T

22. Calcular utilizando la definicién de logaritmo: 2 — log,16 + log; V81 + 1l0g0,001 + 6Ine

ALGEBRA (examen 1)

1. Factorizay calcula las raices de los siguientes polinomios:

a) P(x)=3x*+x*-21x*-25x—6 c) P(x)=x5+x°-11x*—9x3 + 18x?
b) P(x) = 9x* + 9x3 — 4x? — 4x d) P(x)=4x*-15x*-5x+6

2. Sin hacer la divisién, calcula m para que el resto de dividir P(x) = x> — 2x3 - 8x2 — mx + 3 entre x + 1 sea 1.

3. Efectuay simplifica:

x24+10x+25 x2-16 . 2 x2 -1 5x 1
x2+3x—4 x+5 )x—l x+2 x2—-9 x+3

S D -3 -

a)

4. Resuelve la ecuacién 4x® + 8x* —5x> — 18x> —9x =0

5. Desarrolla: a) (3x — x2)* b) (3x* - y?)°? c) (¢ +y?)*

6. Resuelve las siguientes ecuaciones:

A)Vx+6=2Vx+1—-1 b) 5% + 5*1 4+ 53 = 151



x+1 x—1_10—x2
3x—6 2x+4  6x7—24

e) I3x+2|+4=9

g)2% — 5.2 4 4.273% =

Loxr o x*=1 1
l)x+1 x2—-1  x-1
)Vx2+74+2=2x

m) logx =1log16 —log?2+log3

2(x?>—1)
2x%2 —x

2
=1+-
X

X
2x—1

0)
7. Resuelve las ecuaciones:

log(x2-11x+26)+log2 _

1
a) o9 (—6) =2 b) logv3x+4+5log(5x+1)—1—log3
1 1 1 —
) S x+y=65
8. Resuelve: ))7 y X b) {logx+logy=3
xy =6
){x2=y+21 ) x-2y=1
c
Jx+y=3 NX+ Y —x—y=2
e) 2X—y+y2=4} f) 2x+32y:11}
y2—3=x 21 3y =1
log(x +y) +log(x —y) = log56
9) 2%
2—y—16
9. Resuelve por el método de Gauss los siguientes sistemas y clasificalos segliin el nimero de soluciones que
tienen:
2x—y—z=-3 —3x+y—-2z=0 2x —3y+2z=5
a){x—Zy—Zz=—6 b){ 2x +z =0 c){x +y +z =0
4x+2y+z=4 -x +y— z =0 —3x—4y+z=1
2x—y—z=2 3x —2y—5z =8 x—2y+2z=5
d){Sx—Zy—22=2 e){ 4x +3y - z =5 f){2x+y+32=4
x—y—z=1 6x+3y—5z =7 3x+4y+4z=3

4
x% —=

d)4log x — log( z

>=log 5

f) 2:13—x|—-1=0

h) 32¥ —4.3%+1 = _27

Nlog x + log(x+3)=2Ilog (x+1)

1

l 3x2+1 —_

) 9
x+1

Tl) ; =2

p)2Vx+3 —x =10+ 3x



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Un cajero automatico admite billetes de 50 €, de 20 € y de 10 €. Un dia se depositan en el cajero 225 billetes
por un importe de 7000 €. Averigua el nimero de billetes de cada tipo, sabiendo que la suma del nimero de
billetes de 50 € y de 10 € es el doble que el nimero de billetes de 20 €.

Un equipo de futbol compra calcetines, pantalones y camisetas. Los calcetines son tantos como camisetas y
pantalones juntos, y hay el doble de camisetas que de pantalones. Sabiendo que el precio de calcetines,
camisetas y pantalones es de 3 €, 24 € y 12 € respectivamente y que la factura asciende a 2070 €, écuantas
prendas de cada clase se han adquirido?

Una editorial dispone de tres tipos de libros de texto diferentes para Matematicas Aplicadas de 12 BAC. El
primer tipo se vende a 9 €, el segundo a 11 € y el tercero a 13 € cada ejemplar. En la campafia del curso
actual la editorial ingres6 8400 € por la venta de estos tres libros de Matematicas. Sabiendo que se
vendieron el triple de libros del primer tipo que del tercero, y que del segundo tipo se vendieron tantos
como del primer y del tercer tipo juntos, averigua cuantos libros de cada tipo se vendieron.

Un hotel adquirié un total de 200 unidades entre almohadas, mantas y edredones, gastando un total de
7500 euros. El precio de una almohada es de 16 euros, el de una manta es de 50 euros y el de un edreddn es
de 80 euros. Ademas, el nUmero de almohadas compradas es igual al nUmero de mantas mas el nimero de
edredones. ¢Cudntas almohadas, mantas y edredones ha comprado el hotel?

2x+y <0
2x+3y <18
x>0
y=0
Indica si los puntos A(3,4); B(2,2); C(4,2) y D(0,6) son soluciones del sistema.

Resuelve graficamente el sistema de inecuaciones:

Ax + 9y > 36

Resuelve graficamente el sistema de inecuaciones: | 2x + 31y = 18
x = O

3y =0
Indica si los puntos A(3,4); B(7,2); C(1,5) y D(9,0) son soluciones del sistema.

Resuelve las inecuaciones :

a) —x2—-2x+3>0 b) —3x —2<5—-12 0)
2

ANALISIS (Funciones elementales, exponencial y logaritmica. Limites, continuidad y
asintotas) (examen 1)

1.
2.

3.

Escribe como una funcién definida a trozos: y = |—x? + 4x]|

Estudia el dominio de las siguientes funciones

a)y =eX ~* b)f(x) =In (x2+1)

2x+4

Estudia la simetria (par o impar) de las siguientes funciones



3

x 2x
DY =355 b)y=2n
4. Calculala funcién inversa de las siguientes funciones y comprueba el resultado:
a)f(x) =2vx+1 b) g(x) = ;:11

b

Siendo f(x) y g(x) las funciones del ejercicio anterior, calcula y comprueba el resultado de: g compuesto con f
6. Obtén la representacion grafica aproximada de las siguientes funciones:

a)y=In(x+3); b)y = Vx — 2; c)y=0,5"+4
7. Representacion grafica de la siguiente funcién: y = |4 — x?|

8. a) Dadas las funciones f(x) = 3x? y. g(x) =vVx + 1 calcula: gof y fog

x-1
3-2x

b) Calcula lainversa de la funcion f(x) =

9. Representacidn grafica de la funcion:

2z si x<0
x—1
f(x)=43x—2 si 0<x<2

4—-x> si x>2

10. Andrés planea con su familia un viaje a Sicilia. Durante su estancia quiere alquilar un coche para visitar los
principales monumentos de la isla. La empresa de alquiler de vehiculos ofrece un coche para 2 dias por 140 €, y
un coche para 8 dias por 500 €. Calcula, mediante interpolacidn lineal, el coste de alquilar un coche:

a) Para 4 dias. b) Para 10 dias.

11. Calcula los siguientes limites:

_ , _ 1  9x24 2 ' _ B
a) lim (—x* + 2x+5); b) }Clrr} (5 _x_z) ; ¢) lim V. ; d) lm(l)lnx ;e) )}1m 0,21,
= x— —00

X—00 X—>—oo X —
i 3x — 1\*7! . 1—x* A 1+1 - 3 +4x . Vx
Pim(G5) 19 Mmarg B mm(145) 0 Jim Somg o)t
12. Calcula los siguientes limites:
a) lim (—x3+2x+5) o fex—1\%"
x—>—00 e) lim ( — )
x—+00 \ Xx—3
. 9x242
[ —— _ 23
b) xl_l)z_noo x3_1 ) f) im 15X
x—>—00 X°+4
) li Vx2+x+1+x )
¢ ham x g) lim In(14+-
X—+o00 X
d) lim 5**1;
X—+00
13. Calcula los siguientes limites:
. x—1 N
Ve 9 Jim ()
b) lim (\/x +1-— x) . x%-9
xX—+0o d)

m
x—>—3 X2+6x+9



Vx+1-2 .o Vx—=1+Vx+1
f) lim

e) lim

x—3 x3 xo1 Vx—1—/x+1
14. Calcula los siguientes limites:
C) hm [ 2x + 1 j2+3.x
a) 1im x+3 b) 1im(/x2+x—x) x>+l 2x + 3
>3 x7 +4x+3 X460
Dl Vx2 +2x -3 i 24
im ——— e) lim
x>0  2x+5 x>2x%2 — 4x + 4

15. Obtén la representacién grafica aproximada de las siguientes funciones:
a)y=In(x-3); b) y =+vx +2; c)y=5-4
16. Representacion grafica de la siguiente funcién: y = |9 — x?2|

17. El precio de un billete de tren esta en funcidn de la distancia recorrida. Recorrer 57 km cuesta 2,85 € y 68
km vale 3,40 € Se pide:

a) Hallar por interpolacion lineal el precio de un billete de 60 km.
b) Calcular por extrapolacion el precio del billete cuando la distancia recorrida sea de 500 km.

¢) Justifica la validez de los resultados obtenidos en los apartados anteriores.
18. Representacion grafica de la funcion:

b
— s x<-3
1-—x

y=4x"-1 se —-3<x<3

x—5 se x25

A , 2_5x+7
19. Continuidad, asintotas y esbozo de la curvay = & x_’;'
, 241
20. Asintotasde lacurvay = xZ it
X4—=2x

21. Representacion grafica aproximada de las siguientes funciones elementales:

a)y=x*+4 b)y=-x c)y:%3 d)y=In(3-x) e)y=2-3
22. Enun experimento se simula la velocidad (en km/h) que alcanzaria un coche de carreras en funcién del
tiempo transcurrido, y que viene dada por la expresion: flx) =
110 + 12x + 6x2 si0<x <3
350 — =2 six >3

donde f(x) es la velocidad en km/h y x es el tiempo transcurrido en horas.

a) ¢éQué velocidad lleva el simulador al cabo de 2 h de recorrido?

b) Indica sila velocidad va aumentando o disminuyendo a lo largo del tiempo.

c) Suponiendo que el experimento se extiende en el tiempo, explica si el coche llegaria a alcanzar los
400 km/h, y en caso negativo indica a qué velocidad maxima se aproximaria.

x%2—5x+7

23. - Continuidad, asintotas y esbozo de la curva y = o

2

24. Estudio y representacion grafica de la curva: y= x:—9



25.

26.

27.

28.

3—x Si x< =2

3 P
- Estudia la continuidad de la funcién: f(x) = {*¥ 42_ 11 St 2=x<1
— si x>1

Calcular los valores de a y b para que la siguiente funcion sea continua

x+bsix<1
flx) = ax+bsil<x<3
—x24+10x—11six >3

3x%2—-5x+2
x-=2

Dada la funcién f(x) =

e Calcula sus asintotas y las ramas infinitas.

e Esboza la grafica de la curva a partir de sus asintotas.

El servicio de traumatologia de un hospital va a implantar un nuevo sistema para reducir las listas de espera.
Se prevé que a partir de ahora la siguiente funcion indicara en cada momento t (en meses), el porcentaje de
pacientes que podra ser operado sin necesidad de entrar en lista de espera:

t? —8+50 si 0<¢t<10
P(t) =438 —100
0,4¢

si t>10

a) Calcula el porcentaje de pacientes que pueden ser operados sin entrar en lista de espera el cuarto mes.

b) Estudia si la funcion P(t) es continua.

c) Indica si el porcentaje de pacientes que no entrard en lista de espera tiende a estabilizarse en el
transcurso del tiempo. En caso afirmativo, indica qué porcentaje se estima que entrara en lista de
espera en el futuro con este nuevo sistema.



DERIVADAS, cdlculo de derivadas y aplicacion de las derivadas. (examen 2)

3 2
-3
1. Dada la funcién: f(x) = %

a) Calcula su tasa de variacion media en el intervalo [-2, 3].

b) Calcula su tasa de variacion instantanea en el punto de abscisa x = 3 y escribe la ecuacién de la recta
tangente a la grafica de la funcién en ese punto.

c) Calcula los puntos de la curva con tangente horizontal.

1 Si x< 0
2. Estudia la derivabilidad de la funciéon: f(x) = {3x + 2 si 0<x<2 enx=0yx=2.

x>+ 4 si x =2
3. Calculala derivada de las siguientes funciones:
3 x? 2 4 2 1-3*
a)y=\/x2+z—2x +8 b)y = (3x*+5x° —x) -log, x c)y= 2

4. Ecuacidn de la recta tangente y de la recta normal a la funcién f(x) = 5x — x? en el punto de abscisa x = 1.

, —5x+7
5. Monotoniay extremos de y= s

x—2
6. ¢En qué punto de la curva f(x) = x> — 2x + 6 la recta y = - 6x es paralela a la tangente a la curva? ¢Cudl es la
ecuacion de dicha recta tangente?

60x
x249
siendo x los afios y f(x) en miles de euros.

7. La funcidon f(x) = indica los beneficios obtenidos por una empresa desde que comenzd a operar,

a) Calcula al cabo de cuanto tiempo obtiene la empresa el maximo beneficio.
b) Averigua si la empresa perdera dinero en algin momento.

8. Utilizando la definicidn de derivada, calcula la derivada de la funcién f(x) = 2x? + x en los puntos de abscisa x
=-1 y x=2.
9. Se ha estimado que la poblacién (en miles de habitantes) de un barrio periférico de una gran ciudad

evolucionara siguiendo este modelo:

240+20t
P(t) = 16+t

donde t indica los afios transcurridos desde su creacion en el afio 2005

a) éQué poblacion tenia dicho barrio en el afio 2005? y en el 2015?
b) ¢Sera posible que la poblacién del barrio duplique a la poblacidn inicial?
c) Alargo plazo, éla poblacidn se estabilizara o no?

10. El coste de produccion de x unidades de un producto es igual a C(x) = %xz + 35x + 25 euros y el precio
de venta de una unidad es V(x) = 50 —% euros.
a) Escribe la funcién que nos da el beneficio total si se venden las x unidades producidas y represéntala.
b) Halla el nimero de unidades que deben venderse para que el beneficio sea maximo.

11. Una poblacién de aves, cuenta inicialmente con 50 individuos y se triplica cada afio.

a) éCual es la formula de la funcion que representa el crecimiento de la poblacion de aves?



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

b) ¢Cuantas aves hay después de 25 afios?
c) éDespués de cuanto tiempo la poblacion de aves sera de 1000 individuos?

Los cientificos usan el carbono 14 para calcular la edad de los fdsiles y de cualquier otro tipo de objetos. La
-t
férmula que emplean es A = A4, - 25600 donde A representa la cantidad de carbono 14 cuando se formé el

fosil y A representa la cantidad de carbono 14 que tiene después de t afios. Si en el momento de la
formacion del fésil habia 500 gramos de carbono 14 ,éicuantos gramos contendra 2000 afos después?

Calcula la ecuacidn de la recta tangente y de la recta normal a la curvay = x - In x en el punto de abscisa x =
1.

Obtén la derivada de las siguientes funciones:
2 p—
a)f(x)=3x>—6x+3 b) f(x):lf_g c)f(x)=m
3 2 x—2
d) fix) =x - € e) f(x) = logs x —tan x f) f(x) = (3x® — 5x%)?
2 23gnct . 1
8) f(x):lnx2+l h) f(x)=ex 1 i) f(x)=——
x -1 e +1 X
x+3x+11

Para la funcién f(x) =
x+1

a) Calcula sus asintotas.
b) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos.

Para la funcién £(x) = m :
x—2
a) Calcula sus asintotas.
b) Puntos de corte con los ejes.
c) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos.

d) Representacion grafica aproximada.

La funcion B(x) = indica los beneficios obtenidos por una empresa desde que comenzo a

x> +4

funcionar (B(x) en miles de euros, x en afios).
a) ¢Al cabo de cuanto tiempo obtiene la empresa el beneficio maximo? ¢ Cudl es ese beneficio?
b) Analiza si la empresa llegara a tener pérdidas con el transcurso del tiempo.

Ecuacién de la recta tangente y de la recta normal a la funcién f(x) = 5x — x? en el punto de abscisa x = 1.

5t
tZ2-5t+9
indica el nimero de enfermos, en centenas, que siguen mostrando los sintomas a medida que pasan los dias

Después de un proceso de vacunacion en una poblacién ante una epidemia, la funcion f(t) =

(t).éCuando se puede considerar que se empiezan a notar los efectos de la vacuna? ¢Cual fue el dia con el
maximo numero de enfermos y a cuantos ascendieron? Describe la evolucidn del nimero de enfermos con
el transcurso del tiempo.

Ecuacién de la recta tangente a la curva f(x) = 3x> — 6x + 3 paralela a la recta y = 6x.

2
X

2
1-x
a) Estudia: dominio, puntos de corte con los ejes, simetrias, asintotas, monotonia y extremos relativos.

Dada la funcion: f(x) =

b) Teniendo en cuenta el apartado anterior, dibuja la grafica de la funcion y = f(x).
10



Combinatoria y Probabilidad (examen 2)

. En un examen he de responder a seis preguntas de las 10 preguntas que lo forman. Explica de cuantas
opciones dispongo en cada supuesto:

a) Sé todas las preguntas igual de bien.
b) Hay una pregunta que no me he estudiado.
c) Las domino todas, pero tres especialmente bien.

El ayuntamiento cuenta con 16 grupos de rock de la ciudad para organizar un concierto, pero por la
duracién del mismo, se decide que solo actien 5 grupos. Para determinar cuales y el orden de actuacién
escriben el nombre de cada uno en una papeleta y las introducen en una bolsa. ¢Cuantos posibles
resultados podra tener el sorteo?

Para matricularme en un curso, tengo que elegir dos materias entre las siguientes:
Mudsica Tecnologia Teatro Dibujo Informatica Periodismo
a) ¢éDe cuantas formas puedo hacer la elecciéon?
b) Si en la secretaria me advierten de que anote las seis materias por orden de preferencia, é¢de cuantas
formas las puedo escribir?

Queremos colocar diez libros en un estante de nuestra biblioteca. ¢ De cuantas maneras podemos hacerlo?.
Si queremos poner juntos los cuatro de matematicas a la izquierda y los seis de historia a la derecha, éde
cuantas opciones disponemos?

Un examen tiene parte tedrica y parte practica. Hay 4 preguntas de cada parte de las que hay que elegir dos
(en cada parte). ¢ De cuantas formas diferentes se puede hacer el examen?

. De una urna con 3 bolas azules y 5 rojas sacamos dos bolas sin reemplazamiento. Calcula |la probabilidad de:
a) Que sean las dos azules

b) Que las dos sean rojas

c¢) Quela primera sea azul y la segunda roja

d) Que haya una bola azul y una roja

. Sabiendo que P(A)=0,5, P(AUB) =0,8y P(A/B) = 0,6, calcula:

a) P(AnB)
b) P(ANB)
c) éSonindependientes los sucesos Ay B?

. Sabemos que P(4)= z,p(B) = 3 y P(ANB) =§. Halla la probabilidad de que:
3 4 8

a) Se verifique alguno de los dos sucesos. c) No se verifique ni A ni B.

b) No ocurra B. d) Ocurra A si se ha verificado B.

11



9. Estd comprobado que el 48% de los alumnos de 22 Bach son aficionados a la musica clasica y a la pintura, y
que el 60% de los aficionados a la pintura también son aficionados a la musica clasica. Si elegimos al azar un
alumno de 22 Bach, écual es la probabilidad de que no sea aficionado a la pintura?

10. En una orquesta sinfénica el 50% de los instrumentos son de cuerda, el 40% de viento y el resto de
percusion. El 60% de la orquesta esta compuesto por mujeres. Sabemos que un 40% de la orquesta se trata de
mujeres que tocan un instrumento de cuerda y un 8% son hombres que tocan un instrumento de percusién.

a) Con los datos del enunciado, construye una tabla de contingencia.

Si elegimos un musico al azar, halla las siguientes probabilidades:

b) Que sea mujer y toque un instrumento de viento.

c) Sabiendo que toca un instrumento de percusion, que sea hombre.

d) Sabiendo que es hombre, que toque un instrumento de percusion.

e) Que sea mujer sabiendo que toca un instrumento de cuerda.

f) Que sea hombre sabiendo que toca un instrumento de cuerda.

g) Que toque un instrumento de percusion o sea mujer.

11. En una clase de 30 alumnos hay 18 que han aprobado matematicas, 16 que han aprobado inglés y 6 que no

han aprobado ninguna de las dos materias. Con estos datos, construye una tabla de contingencia y a partir de
ella, si se elige al azar un alumno de esa clase, halla la probabilidad de que: a) Haya aprobado inglés y
matematicas. b) Haya aprobado inglés sabiendo que aprobd matematicas, c) éson independientes los sucesos
“Aprobar matematicas” y “Aprobar inglés”?

12. Un estudiante se presenta a un examen tipo test compuesto por 100 preguntas, cada una de las cuales va
acompafiada de cuatro respuestas (y solo una es correcta). Sesenta de las preguntas corresponden a la parte del
programa que el estudiante ha preparado y en las que tiene una probabilidad del 80% de contestar
acertadamente. En las preguntas restantes sefalard al azar una de las cuatro respuestas. Si se elige al azar una
de las preguntas, écual es la probabilidad de que su respuesta sea la correcta?

13. En una ciudad, el 55% de sus habitantes es mayor de 30 afios; el 45% estd casado y el 60% estd casado o es
mayor de 30 afios. Calcula la probabilidad de estos sucesos:

a) Ser mayor de 30 afios y estar casado
b) No estar casado

c) Estar casado sabiendo que es mayor de 30 afios.

14.Una empresa de transporte tiene dos autobuses, Ay B, y tres conductores: Diego, Elena e Inés. Los viajes
realizados durante el Ultimo mes son: autobus A: D10; E5; 120; autobus B: D30; E10; 130. Durante uno de los
viajes se produjo un accidente. Calcula la probabilidad de que:

a) Condujera Elena

b) Que el autobus afectado fuera B

c) Que el accidente lo tuviese el autobus A conducido por Inés

d) Sabiendo que fue Diego quien tuvo el accidente, que el autobus B fuese el afectado
e) Sabiendo que el autobus afectado fue el B, que el accidente lo tuviese Elena.

f) Estudia si E y B son independientes
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15. En una asociaciéon vecinal hay 800 socios, de los cuales 315 son hombres. Sabiendo que hay 150 hombres y
175 mujeres que tienen mas de 60 afios, elegido un socio al azar, calcula:

a) La probabilidad de que sea hombre.

b) La probabilidad de que sea mayor de 60 afios.

c) La probabilidad de que sea mujer mayor de 60 afnos.

d) La probabilidad de que sea menor de 60 afos sabiendo que es mujer.
e) La probabilidad de que sea hombre sabiendo que es menor de 60 afios.

16. Una fabrica tiene tres cadenas de produccion: A, B y C. La cadena A fabrica el 50% del total de coches
producidos; la B, el 30%, y la C, el resto. La probabilidad de que un coche resulte defectuoso es de 12en la

cadena A, %en la By de % en la C. Halla: a) La probabilidad de que un coche sea defectuoso y haya sido

producido por la cadena A. b) La probabilidad de que un coche sea defectuoso. c) Si un coche no es defectuoso,
¢cudl es la probabilidad de que haya sido producido por la cadena C? d) Sabiendo que un coche fue fabricado en
la cadena B, calcula la probabilidad de que sea defectuoso.

17. Una imprenta tiene en su almacén 1000 libros de una edicion £, 1200 de una edicién £, y 800 de una
edicion E. Se sabe que el 3% de los libros de E|, el 1,5% de E, yel2%de E . son defectuosos. Si elegimos un

libro al azar, calcula la probabilidad de que sea:

a) No defectuoso y de la edicion E,. b) Defectuoso, sabiendo que es de la edicion E ;.

c) No defectuoso. d) De la edicion E, si sabemos que resulté defectuoso.

18. Una urna A tiene 3 bolas blancas y 7 negras. Otra urna B tiene 9 bolas brancas y 1 negra. Sacamos una bola
de Ay la echamos en By, a continuacion, sacamos una bola de B.

a) éCual sera la probabilidad de que la segunda bola sea negra?

b) Sabiendo que la segunda bola fue negra, écual es la probabilidad de que también la primera fuese negra?

19. La probabilidad de obtener rentabilidad positiva en el plazo de un afo con un fondo de inversion
recientemente constituido es 0,4. Si en el primer afio se obtuvo rentabilidad positiva, la probabilidad de
obtenerla en el segundo aio es 0,6. La probabilidad de no obtener rentabilidad positiva ni en el primero ni en el
segundo ano es 0,48.

a) éQue probabilidad hay de obtener rentabilidad positiva en el segundo afio?

b) Calcula la probabilidad de obtener rentabilidad positiva en alguno de los dos afios.

20. Para regular el abastecimiento de agua en una ciudad C, desde un rio R, se piensa en dos posibilidades segun
los siguientes esquemas:

D

V —— D
R— }—>C R—Mm V—V —V —
\

donde V son valvulas de regulacién independientes que tienen una probabilidad de 0,7 de estar abiertas.

a) éCudl es la probabilidad de que en un determinado instante el agua llegue, segun el esquema |, desde R
hasta C?

b) ¢Cual es la probabilidad de que el agua no llegue en el esquema I, desde R hasta C?

c) éCudl es la probabilidad de que, sabiendo que el agua no llegd a C en el esquema I, fuese debido a que la
primera valvula estuviese cerrada?
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